RESITVE - UTRJEVANJE IN PONAVLJANJE ZNANJA O MODERNI — 9. razred

Naloga | Odgovor Vrednotenje
la |B 0,5t
1.b | Pesem pomeni besedilo, ki je zapisano v kiticah, verzih, ima | Vsaka razlaga (za pesem in za
pesniski jezik ipd. (dovolj je en podatek), lirska pa izraza Custva. | lirska) prinese 1 t.
0,5 dobis za poved (velika
zaCetnica in kon¢no locilo).
2. C 1t
3.a C It
3.b 3,2 Vsak odgovor 1t
4. c 0,5t
V prvem delu pesem pripoveduje o vtisu iz narave (vzhajajoce | 1t za pravilni odgovor, 0,5 t za
sonce), v drugem pa govori o obcutkih (Custvih) izpovedovalca. poved — le ¢e je odgovor
pravilen.
5. B 1t
6. (Radost) kot rosa v mehki travi 1t
7. soncu It
poosebitev/personifikacija It
zlato ali temno ali tiho (le en odgovor) 1t
8. Vzhajaj, vzhajaj, sonce zlato, Za prepis obeh verzov je 1 t.
in preZeni no¢ temno
0. Asonanca (ujemanje samoglasnikov na koncu verzov): 1 t (za obe besedi v enem paru)
zlato — dobravo ALI temno — nebo
10. Rima (ujemanje samoglasnikov in soglasnikov na koncu verzov) | 1t (za obe besedi v paru)
dan — glasan
11. Brizinski spomeniki — nemski duhovniki Vsak pravilni odgovor je 0,5 t.
Katekizem (in Abecednik) — Primoz Trubar
Zimske urice — Adam Bohori¢
Pesmi za pokusino — Valentin Vodnik
Martin Krpan — Fran Levstik
Zupanova Micka — Anton TomaZ Linhart
Povodni moz — France Preseren
12. Primer zapisa: Povzemanje vsake kitice
Lirski izpovedovalec v prvi kitici nagovori sonce, ki naj prezene | pomeni | t; utemeljitev oz.
no¢ in prebudi okolje (goro in nebo). V drugi kitici zeli, naj sonce | povzemanje dvodelnosti je 1 t
naredi nov dan, ki bo vesel in glasen, kot je Skrjancek. Dan naj bi | (skupaj 5 t).
bil tudi blesce¢ kot diamant in Cist kot glasovi zvonov iz daljave | 1 t za pravopis, ¢e ne naredis
(3. kitica). V zadnji kitici si izpovedovalec zazeli, da z lepim | ve¢ kot tri napake, sicer O t.
dnem odidejo njegove zalostne sanje/misli in da njegovo srce
napolni radost/veselje.
V prvih treh kiticah je v pesmi prikazan nastanek dneva, v zadnji
pa pesnik ta vtis prenese na lastno dozivljanje oz. Zeljo po veselju
v tem dnevu.
13. Cl¢ 1 t - vsaka pravilna
D2d kombinacija
Adc
CS5a

B3b




14.a | Oton Zupanéi¢ — Casa opojnosti Vsak pravilni odgovor — 0,5 t
Ivan Cankar — Erotika
14.b | Josip Murn Aleksandrov, Dragotin Kette Vsak pravilni odgovor — 0,5 t
14.c | 1899-1918 Oba podatka: 0,5 t, sicer 0 t
Cankarjeva smrt in konec 1. sv. vojne Oba podatka: 0,5 t, sicer 0 t
14.¢ | Primer zapisa: 0,5 t za ime smeri; 0,5t za
- dekadenca — avtorji bezijo iz realnega sveta v svet sanj razlago
- simbolizem — izrazanje s simboli, namesto da bi stvari
povedali naravnost
- impresionizem — poudarja trenutna obcutja v ¢loveku in vtise
V naravi
- nova romantika — ugotavlja neskladje med vsakdanjim
zivljenjem in ¢lovekovimi ideali
14.d | Primer: Navedba novosti (0,5 t) in
- nov slog pisanja, novi izrazi, besedne zveze — Bobi (Ivan primer (0,5 t) — skupaj 3 t
Cankar)
- simboli — Bobi ALI Na otéevem grobu (Dragotin Kette)
- razmahne lirsko pesem, goji svobodni verz — Zebljarska
(Oton Zupanéi¢) ALI pesmi Josipa Murna Aleksandrova
- razvije psiholo$ko, liri¢no ¢rtico — Bobi (in ostale ¢rtice DB)
15. D2 Vsak pravilni odgovor je 0,5 t,
Al skupaj 6 t.
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